

## Ž i v o t o p i s

Narodil som sa 19.IX.1932 v Piešťanoch. Otec bol stolár, ale pre chorobu dlhé roky nepracoval, a tak živiteľkou rodiny bola matka, ktorá bola úradníčkou. Ľudovú školu i gymnázium som vychodil v Piešťanoch, kde som aj maturoval v r. 1950. Potom som študoval psychológiu a pedagogiku na Filozofickej fakulte v Bratislave, kde som štúdium ukončil v r. 1955. Od roku 1954 som zamestnaný v Ústave experimentálnej psychológie SAV. Najprv ako odborný pracovník (zameraný na výskum podmieneno-reflexnej činnosti), od roku 1956 do roku 1959 som bol interný ašpirant ÚEPs a v roku 1960 som obhájil na Filozofickej fakulte kandidátsku prácu: "Pracovný výkon a teória informácie". Venoval som sa sústavne otázkam aplikácie kybernetiky v psychológii, čoho výsledkom je monografia "Psychológia a kybernetika" (Vydav. SAV 1966). Súčasne som sa zaoberal otázkami inžinierskej psychológie, čo sa neskôr stalo mojou hlavnou pracovnou náplňou aj témou ďalšej publikácie "Súčasná tendencie v inžinierskej psychológii" (Vyd. SAV 1971). Výsledkom ďalšej výskumnej činnosti bola monografia "Človek a počítač" (Veda 1978). Okrem toho som spoluautorom vysokoškolskej učebnice "Inžinierska psychologie" (Praha SPN 1982).

V r. 1987 som obhájil doktorskú dizertačnú prácu: "Regulačná funkcia myslenia v činnosti operátora" a P SAV mi udelilo vedeckú hodnosť doktora psychologických vied. V r. 1988 som sa stal vedúcim odd. psychológie poznávacích procesov v ÚEPs SAV. V r. 1986-90 som bol vedúcim riešiteľom úlohy o interfunkčných aspektoch myslenia. V poslednom období som sa zapojil do riešenia úlohy z oblasti praktickej inteligencie a od r. 1995 som vedúcim grantu o metodológii psychológie. Externe som pôsobil na Filozofickej fakulte v Bratislave v r. 1969-89 (prednášky z oblasti aplikácie kybernetiky v psychológii, inžinierskej psychológie, človek a počítač) a znovu pôsobím od r. 1991. Externe prednášam tiež na Trnavskej univerzite. Aktívne som sa zúčastnil na 10 medzinárodných konferenciách v zahraničí. Organizačnej práci som sa venoval v ústave (dlhoročný vedecký tajomník, od r.